

...1. sz. pld.

67/52-1-210/1988.

Tárgy: OPERATÍV TAJÉKOZTATÓ

F E L J E G Y Z É S

Budapest, 1988. október 27.

1/ HK-12-14

Saját, illetve külügyi csatornákon az elmúlt napokban beérkezett információk szerint a ~~Bécs-Nagymaros~~-i Vízerőmű elleni "világmozgás" részeként az alábbi külföldi magyar képviseletek előtt szerveznek demonstrációkat:

- 213/1
ID
- New York: Itteni főkonzulátusunk előtt várható a legnépesebb megmozdulás. Eddig 7 busz érkezéséről van értesülés. A rendezőknek még nincsenek adataik a résztvevők létszámáról, de mindenképpen jóval meghaladja a szeptember 12-i, 120-140 fős tüntetés résztvevőinek számát.
 - Washington: A nagykövetség előzetes becslése szerint 70-100 fő megjelenésére lehet számítani. David Crouse, a Secret Service összekötőjének tájékoztatása szerint a biztonsági erők biztosítani fogják a helyszínt.

45-78/1-210/88.

A szervezők a tüntetéshez nem kértek engedélyt az illetékes hatóságoktól, de - mint az összekötő elmondta - ilyen létszámnál ez ott nem is szükséges.

Ottawa: A külképviseletnek az ottani magyar, csehszlovák és osztrák nagykövetségek előtti megmozdulásokról vannak információi. A szervezők a Calgary-i jobboldali magyarság vezetői. Az október 23-i ottawai emlékűnnepségen Louis Kovács, a KÜM gazdasági folyóiratának szerkesztője osztogatott a tüntetésre felhívó szórólapokat. A három külképviselet előtt tervezett demonstráció tényét Szóczy Árpád, a Hungarian Human Rights Foundation torontói szervezetének vezetője is megerősítette. A tüntetők létszámáról nincsenek adatok.

- Sydney: Dr. Földváry Gábor Zoltán, a Sydney-i Magyar Történelmi Társulat elnökének tájékoztatása szerint az ausztráliai magyarok mind a főkonzulátus, mind a canberrai nagykövetség előtt több száz fős tüntetést rendeznek. A megmozdulások "politikán felül álló", környezetvédelmi jellegű és kizárólag Magyarország érdekeit szolgáló tüntetések lesznek.

November 6-án a csehszlovák, 13-án pedig az osztrák külképviselet előtt szerveznek hasonló tüntetést.

- Közép- és dél-amerikai fővárosokban működő külképviseleteink közül egyedül a caracasi rendelkezik adatokkal arról, hogy a helyi Magyar Házban szokásos rendezvények, istentiszteletek résztvevőit esetleg felvonultatják a nagykövetség elé. Ebben az esetben 80-150 fő megjelenésére lehet számítani.

Európai fővárosok:

- **Bonn:** Az előkészületekről október 25-i napi tájékoztatónkban jelentettünk. A tüntetésen előreláthatóan 200-300 fő vesz részt, akik 13.30-kor gyülekeznek a nagykövetség közelében. A rendezvényen magyar és német nyelvű beszédeket mondanak a vízlépcső káros hatásairól, majd kb. 15.00-kor petíciót adnak át a kormánynak és az országgyűlésnek címezve.
- **London:** Ugyancsak október 25-i napi tájékoztatónkban jelentettünk a londoni megmozdulásról. Az egyik szervezőtől kapott tájékoztatás szerint a tüntetésre 14.00 órakor kerül sor. A résztvevők létszámáról hozzávetőleges adat sincs. A tüntetők petíció átadására is készülnek.
- **Genf:** Külképviseletünk helyi tiltakozó akciót nem tart valószínűnek. Információink szerint Bernben és Zürichben lesznek megmozdulások. A Duna Kör vezetője kapcsolatba lépett különböző svájci szervezetekkel és újságírókkal.
- **Római, oslói és lisszaboni külképviseleteinknek** nincs tudomásuk hasonló jellegű rendezvények előkészületeiről. Római nagykövetségünk jelentette, hogy a téma nem foglalkoztatja az ottani közvéleményt, a megmozdulások sajtóvisszhangjára azonban számítani lehet.
- **Pozsony:** November 1-én köt ki Pozsonyban az a kirándulóhajó, amely különböző országok környezetvédelmi aktivistáit szállítja a fedélzetén. Feltételezhető, hogy az amerikai Magyar Környezetvédő Alap felhívása nyomán tüntetést tartanak a külképviselet előtt. A helyi belügyi szervek a szükséges biztonsági intézkedéseket megteszik.

Intézkedés:

Tájékoztatjuk a BM. III/II. és a BM. III/III. Csoportfőnökségeket. A Külügyminisztérium a szükséges intézkedéseket megtette.

2/ HMT-12-12

Párizsi kereskedelmi kirendeltségünk egyik munkatársa az utóbbi időben a ~~szociális~~ megfélemlítő akciójára utaló jeleket tapasztalt. Egyik éjszaka a garázsban parkoló gépkocsijának kerekébe oldalról egy szöveget szúrtak. Néhány nappal később lakásának nappali szobájában - a családdal együtt végzett bevásárlásból hazatérve - a szőnyegen és az ülögarnitúrán, szembetűnő helyeken tintafoltokat talált.

Intézkedés:

Tájékoztatjuk a BM. III/II. Csoportfőnökséget.



Bogye János r.
Bogye János r. altábornagy
Élcsoportfőnök-helyettes

Készült: 7 pld-ban.
Készítette: BS/TA
Kapják: Elosztó szerint